
จัดท ำโดย กองภำษี (กภษ-บ.) ฝ่ำยบญัชี (อบช.)

12 ก.ค. 2566 เวลำ 10.00-11.00 น.

เอกสารที่ใช้ในการยื่นแบบภาษีประจ าปี 
ค าแนะน าการยื่นแบบภาษี และวิธีกรอกแบบภาษี

การค านวณภาษีของผู้เกษียณอายุ 
ส าหรับเงินได้ครั้งเดียวเพราะเหตุออกจากงาน



• เงินเดือนค่าจ้าง เบี้ยเลี้ยง 
โบนัสฯลฯ ตามมาตรา 40(1)  
(9 เดือน)

เงินได้ ส่วนที่ 1

• เงินที่นายจ้างจ่ายให้ครั้งเดียวเพราะเหตุออกจากงาน
เงินได้ ส่วนที่ 2

เงินท่ีไดร้บัจาก กฟผ.

เงินได ้40(1)

2

กรณีแยกฐานการค านวณเงินครั้งเดียวเพราะเหตุออกจากงาน อายุการท างานต้องท างานตั้งแต่ 5 ปี ขึ้นไป
และเป็นเงินได้ที่ได้รับในปีภาษีแรก

เงินได้ที่ได้รับในปีที่พ้นต าแหน่ง
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เอกสารที่ใช้ในการย่ืนแบบภาษี

สามารถ download ใน
Retirement.egat.co.th

ระบบเรยีกดขูอ้มลูผูพ้น้ต าแหน่ง
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ลงทะเบียน ดว้ยเลขบตัรประชาชน 

- โดยตอ้งมี email ท่ีไมใ่ช่ email 

กฟผ.

- เม่ือตัง้รหสัผา่นแลว้ จ ารหสัผ่านใหไ้ด ้      

Retirement.egat.co.th
ระบบเรยีกดขูอ้มลูผูพ้น้ต าแหน่ง
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1.หนงัสือรบัรองเงินเดือน (ส  าหรบัย่ืนภาษี) 

2.ภาษี

3.กองทนุส ารอง

เลีย้งชีพ 

Download เอกสารท่ีใชใ้นการย่ืนแบบภาษี ใน 
Retirement.egat.co.th

2

3

1



– ข้อมูลวันเข้าท างาน เงินเดือน 12 เดือน ย้อนหลัง วันออกจากงาน และสาเหตุ
การออกจากงาน เพราะเกษียณอายุ/เกษียณอายุทางเลือก

1.หัวข้อหนังสือรับรอง
เงินเดือน

1. หนังสือรับรองการหักภาษี ณ ที่จ่าย ส าหรับในส่วนของเงินเดือน

2.หนังสือรับรองการหักภาษี ณ ที่จ่าย ส าหรับเงินครั้งเดียวเพราะเหตุ
ออกจากงาน

3.ตัวอย่างการกรอกแบบ ภ.ง.ด. 91 เงินเดือน

4.ตัวอย่างการกรอกแบบ ใบแนบ ภ.ง.ด. 91 ส าหรับเงินครั้งเดียวเพราะ
เหตุออกจากงาน

2.หัวข้อภาษี

เงินที่ได้รับจากกองทุนส ารองเลี้ยงชีพ และ

เงินที่จ่ายสะสมเข้ากองทุนส ารองเลีย้งชีพ 
3.หัวข้อกองทุนส ารองเลี้ยงชีพ
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เอกสารท่ีใชใ้นการย่ืนแบบภาษี ใน Retirement.egat.co.th
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หนังสือรับรองเงินเดือน (สาเหตุออกจากงาน ,
เงินเดือน 12 เดือนย้อนหลัง , อายุการท างาน 

หัวข้อหนังสอืรับรอง
เงนิเดอืน
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หนังสือรับรองการหักภาษี ณ ที่จ่าย 50 ทวิ 
เงินเดือน ค่าจ้าง โบนัสฯ

หนา้ 1

...

หัวข้อภาษี



หนังสือรับรองการหักภาษี ณ ที่จ่าย 50 ทวิ 
เงินได้ที่นายจ้างจ่ายให้ครั้งเดียวเพราะเหตุออกจากงาน

หัวข้อภำษี

9

หนา้ 2
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ตวัอยา่งการช่วยกรอกแบบ ภ.ง.ด. 91

กรอกค่าลดหย่อนตามจริงหัวข้อภำษี หนา้ 3 , 4 , 5
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ตัวอย่างการช่วยกรอกใบแนบแบบส าหรับ
เงินครั้งเดียวเพระเหตุออกจากงาน

หัวข้อภำษี

หนา้ 6



หนังสอืรับรองกองทุนส ำรองเลีย้งชพี

หัวข้อกองทุนส ำรองเลีย้งชพี ..
..
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เงินสะสมที่จ่ายเข้า
กองทุนส ารองเลี้ยงชีพในปี

ภาษี

กรอกเป็นค่า
ลดหย่อน

เงินที่ได้รับจาก
กองทุนฯ

กรณีกองทุนฯได้รับการยกเว้นภาษี 

ไม่ต้อง กรอกเงินได้ที่ได้รับจากกองทุน

(เป็นสมาชิกกองทุนเกิน 5 ป)ี

(แต่ถ้าเป็นสมาชิกกองทุนไม่ถงึ 5 ปี)
เงินท่ีได้รับจากกองทุนฯ ไม่ได้รับยกเว้น 

ต้องน ามากรอกในใบแนบ ตามตัวอย่าง ใบแนบ



ยื่นแบบต้นปี 2567
Download เอกสารตั้งแต่วันที่
20 ม.ค. 2567เงินได้ที่ได้รับในปี 2566

ปีที่เกษียณอายุ

ยื่นแบบต้นปี 2568
Download เอกสารตั้งแต่วันที่ 

20 ม.ค. 2568

ถ้ามีเงินได้ที่ได้รับในปี 2567 
(โบนัส)

การยื่นแบบภาษี

Retirement.egat.co.th ยื่นแบบที่ www.rd.go.th
กรมสรรพากร

13

http://www.rd.go.th/
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ค าแนะน าการยื่นแบบภาษีของ
ผู้เกษียณอายุ

• การย่ืนแบบภาษีทาง Internet (www.rd.go.th)

หวัขอ้ E-FILING
ย่ืนแบบภาษีทาง internet



ค ำแนะน ำกำรยืน่แบบภำษีของ
ผู้เกษียณอำยุ

เขา้ระบบ E-
FILING ของ
กรมสรรพากร
-ย่ืนแบบ 

ภ.ง.ด. 90/91
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ตรวจสอบขอ้มลูผูมี้เงินได ้และที่อยู ่กรณีไมถ่กูตอ้งแกไ้ขใหถ้กูตอ้ง

16

ท่ีอยู ่
ตอ้งเป็นท่ีอยูท่ี่สรรพากร

ติดต่อได้



สถานภาพ โสด สมรส / ช่ือคูส่มรส /วิธีการย่ืนแบบ
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เลือกหวัขอ้ ยื่นแบบ ภ.ง.ด. 
90/91

ขั้นตอนกำรยืน่แบบ 
– กรอกข้อมูลผู้เสียภำษี
- ข้อมูลเงนิได้
- ข้อมูลค่ำลดหย่อน

18



กรอกข้อมูลประเภทเงินได้

เงินได ้40(1)

เงินไดท่ี้นายจา้งจ่ายใหค้รัง้เดียวเพราะ
เหตอุอกจากงาน กรณีไมน่ าไปรวม

ค านวณภาษี
19

และ



กดท่ีระบขุอ้มลู เงินได ้40(1) โดยใสจ่  านวนเงินได ้ ภาษีหกั ณ ท่ีจ่าย 
และเลขผูจ้่ายเงินได้

หนงัสือรบัรองการหกัภาษี  ณ ท่ีจ่าย 
เงินเดือน คา่จา้ง 40(1)

20

1
116,5
03.16

2

1,457,807.57 116,503.16 0994000244843

1 2

3

3

กรอกขอ้มลู       1.เงินไดท้ัง้หมด
2. ภาษีหกั ณ ท่ีจ่าย
3. เลขผูจ้่ายเงินได ้0994000244843

โดยสามารถดไูดจ้ากเอกสาร หนงัสือรบัรองการหกัภาษี ณ ท่ีจ่ายในเอกสารหนา้ 1
ในหวัขอ้ ภาษี



การกรอกขอ้มลูส าหรบัเงินครัง้เดียวเพราะเหตอุอกจากงาน (กรณีไมน่ าไปรวมค านวณภาษี) กรอกขอ้มลูในใบแนบ

1.กรอกชื่อนายจา้ง 
การไฟฟา้ฝ่ายผลติแห่งประเทศไทย

2.จ านวนปีท่ีท างาน xxx (ตวัเลขตามเอกสารใบแนบฯ)

หวัขอ้ ..การค านวณเงินได้
กรอกช่องเงินไดท่ี้จ่ายใหค้รัง้เดียวท่ีมีวิธีการค านวณแตกต่างไปจาก
บ าเหน็จฯ ขา้ราชการ xxx (ตวัเลขตามเอกสารใบแนบฯ)

การค านวณค่าใชจ้่าย
โดยเลือก ..เงินเดือนเดือนสดุทา้ย   xxx (ตวัเลขตามเอกสารใบแนบฯ)
-วิธีการค านวณเงินเดือน เลือก....เงินเดือนเดือนสดุทา้ย  และใส่
จ  านวนปีท่ีท างาน
-ค่าใชจ้่ายส่วนแรกค านวณจาก  ....เลือก..7,000.....................

กรอกภาษีหกั ณ ท่ีจ่าย  xxx (ตวัเลขตามเอกสารใบแนบฯ)
.เม่ือเช็คค่าภาษีท่ีตอ้งช าระหรอืจ่ายเพิ่มของเงินครัง้เดียวเพราะเหตุ
ออกจากงาน จะไม่มีภาษีท่ีตอ้งช าระหรอืจ่ายเพิ่ม

7,000

21



การกรอกแบบเงินไดท่ี้นายจา้งจ่ายใหค้รัง้เดียวเพราะเหตอุอกจากงาน โดยกรอกตามขอ้มลูในใบแนบ ภ.ง.ด. 90/91

การไฟฟา้ฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย 39
1

1,464,311.73

2

99,600.00
3

เงินเดือนเดือนสดุทา้ย 39

7,000

4

กดเลือกเงินเดือนเดือนสดุทา้ย

1

49,348.38

5 5.ค่ำใช้จ่ำยส่วนแรก เลือก 
7,000

6

22

1

2

34

5

6

เอกสารหวัขอ้ภาษี หนา้ 6



595,655.86 49,348.38

- -

ตรวจสอบขอ้มลูการกรอกแบบเงินไดค้รัง้เดียวเพราะเหตอุอกจากงาน

กรณีกรอกขอ้มลูถกู จะตอ้งไมมี่
ภาษีท่ีช าระไวเ้กิน  / ภาษีท่ีตอ้ง

ช าระเพิ่มเติม

กรอกขอ้มลูเงินไดต้า่งๆ ท่ีมี 
แลว้เริม่ท  าการกรอกค่า

ลดหย่อน
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คา่ลดหย่อน

ค่าลดหย่อนกลุ่มที่ 1
ค่าลดหย่อนส่วนตัว

และครอบครัว

24



คา่ลดหย่อนกลุม่ท่ี 2 การออมและการลงทนุ

ขอ้มลูเงินสะสมเขา้กองทนุส ารองเลีย้งชีพในปีภาษี  
ในเอกสาร

หวัขอ้ เงินกองทนุส ารองเลีย้งชีพ

กรอกเงนิสะสมกองทุนส ำรองเลีย้งชพี
จ ำนวนทีจ่่ำยเข้ำกองทุนในปีภำษี..............

.

.

.

134,460

25

ค่าลดหย่อน
กลุ่มท่ี 2
การออม
และการ
ลงทุน



คา่ลดหย่อนกลุม่ท่ี 3 และกลุม่ท่ี 4

26

ค่าลดหย่อนอื่นๆ กรอก
ตามจริง



เม่ือกรอกขอ้มลูทัง้เงินไดแ้ละคา่ลดหย่อน เสรจ็ ตรวจสอบขอ้มลูก่อนยืนยนัการย่ืนแบบ

เม่ือตรวจสอบขอ้มลู
เรยีบรอ้ย กด..ยืนยนัการ

ย่ืนแบบ

27
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สามารถสง่เอกสารไดท่ี้ ปุ่ มน าสง่เอกสาร
และดาวโหลดภาพแบบ และภาพใบเสรจ็รบัเงิน
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www.rd.go.th

ตรวจสอบสถานะค่าลดหย่อน การขอคืนภาษี หรอืการน าสง่เอกสาร    
ระบบ My Tax Account



เงินกองทุนส ารองเลี้ยงชีพ
- ออกจากงาน
- เป็นสมาชิกกองทุนฯ
ต่อเนื่อง 5 ปี

- อายุ 55 ปีขึ้นไป
ต้องเข้าเงื่อนไขทั้ง 3 ข้อ ถึงจะได้รับ
การยกเว้นภาษีเงินกองทุนฯ

ประโยชน์เพิ่มจากการ
ได้ของที่ระลึก

ไม่ได้รับยกเว้นภาษีได้รับยกเว้นภาษี
ไม่ได้รับยกเว้นภาษี

(กฟผ. ออกภาษีให้ทุกทอด)

การค านวณภาษี ส าหรับ
เงินได้ที่นายจ้างจ่ายให้ครั้งเดียว

เพราะเหตุออกจากงาน ผู้เกษียณอายุ

เงินเดือนค่าจ้างส าหรับวันลา
พักผ่อน
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เงนิกองทุนสงเครำะห์

เงนิกองทุนส ำรอง
เลีย้งชีพ

(เป็นสมำชิกมำแล้ว
ไม่น้อยกว่ำ 5 ปี)
ไดรั้บยกเว้นภำษี

ประโยชน์เพิ่มจากการได้
ของที่ระลึก

ไม่ได้รับยกเว้นภาษีไม่ได้รับยกเว้นภาษี ไม่ได้รับยกเว้นภาษี
(กฟผ. ออกภาษีให้ทุกทอด)

เงนิไดท้ีน่ำยจ้ำงจ่ำยใหค้ร้ังเดยีว
เพรำะเหตุออกจำกงำน

เงนิเดอืนค่ำจ้ำง
ส ำหรับวันลำ
พักผ่อน

31
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ตัวอย่างการค านวณภาษี ส าหรับเงินได้ครั้งเดียวเพราะเหตุออกจากงาน ส าหรับผู้เกษียณอายุ
นาย ก  มีอายุงาน กฟผ. 38 ปี 184 วัน ได้รับเงินเดือน ตค.-ธค.65  99,600
และได้รับเงินดือน มค.-กย.66   99,600 (อายุงานกรณีที่มีอายุงานตั้งแต่หรือมากกว่า 183 วัน 
ให้บวกอีก 1 ปี )   กรณีนี้อายุงานที่ใช้ค านวณภาษี = 39 ปี 

1.การค านวณภาษีท่ีพนกังานถกูหกัภาษี ส  าหรบั เงินเพ่ือตอบแทนความชอบในการท างาน 

+ เงินเดือนคา่จา้งส าหรบัวนัลาพกัผ่อน 

เงินเพ่ือตอบแทนความชอบในการท างาน   1,328,000

บวก เงินเดือนคา่จา้งส าหรบัวนัลาพกัผ่อน           99,600

รวมเงินได ้                                               1,427,600

เงินเดือนคา่จา้งส าหรบัวนัลา
พกัผ่อน 99,600

เงินเพ่ือตอบแทนความชอบในการท างาน
(400วนั) 1,328,000

ของที่ระลกึ 33,958.35

2. การค านวณหาฐานในการหาค่าใชจ้่าย 
1. 1.1  เงินเดือนเดือนสดุทา้ย   99,600
1.2  เงินเดือนถวัเฉลี่ย 12 เดือนสดุทา้ยบวกดว้ย 10%     =109,560

2. ใชจ้  านวนท่ีนอ้ย ระหว่าง 1.1 และ 1.2 น ามาคณู อายงุาน  ตามขอ้ 3
3. ใช ้99,600 น ามาคณู กบัอายงุาน (ปี) (กรณีเท่ากบัหรอืมากกว่าหรอื
เท่ากบั   183 วนัจะบวกอีก 1 ปี ถา้ไมถ่ึง 183 วนั ใหต้ดัทิง้) 38 ปี 184 วนั 

= 99,600 x   39 = 3,884,400
4. ขอ้ 3  เปรยีบเทียบกบัเงินท่ีไดร้บั 1,427,600 ใชจ้  านวนนอ้ย เป็นฐานใน
การหาค่าใชจ้่าย 
ฐานในการหาค่าใชจ้่าย = 1,427,600ฐานในการหาคา่ใชจ้่าย = 1,427,600

1

2

เป็นสมาชิกองทนุส ารอง
เลีย้งชีพ เกิน 5 ปี /อายุ
เกิน 55 ปี /ออกจากงาน

กองทุนส ำรอง
เลีย้งชีพได้รับ
ยกเว้นภำษี

ตวัอยา่ง การค านวณภาษีส าหรบัเงินครัง้เดียวเพราะเหตอุอกจากงาน เงื่อนไข กองทุนฯ ได้รับยกเว้นภาษี.. 
กรณีออกจากงาน / เป็นสมาชิก

กองทุนตั้งแต่ 5 ปี / อายุ ตั้งแต่ 55
ปีบริบูรณ์
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วิธีการค านวณภาษี เงินเพื่อตอบแทนความชอบในการท างาน + วันลาพักผ่อน
• จ านวนเงินที่ได้รับ       1 (เงินเพื่อตอบแทนความชอบในการท างาน + วันลาพักผ่อน)

• เงินดือน คูณ อายุงาน  = 3,884,400 ใช้จ านวนที่น้อย เป็นฐานในการหาค่าใช้จ่าย 1,427,600

เงินเพื่อตอบแทนความชอบในการท างาน 1,328,000
+ วนัลาพกัผ่อน 99,600 = 1,427,600

3.วิธีค  านวณคา่ใชจ้่าย
ฐานในการหาค่าใชจ้่าย                                   1,427,600
หกั ค่าใชจ้่ายสว่นแรก (7,000 คณูอายงุาน 39)    273,000
คงเหลือ                                                            1,154,600
ค่าใชจ้่ายสว่นท่ี 2 ((50%) ของคงเหลือ)                  577,300
ค่าใชจ้่าย  (สว่นแรก + สว่นที่ 2)  = 273,000+577,300
รวม ค่าใชจ้่าย    850,300เงินได ้(เงินเพ่ือตอบแทนความชอบในการท างาน 

+ วนัลาพกัผ่อน)             =   1,427,600
หกั คา่ใชจ้่าย                            850,300
เงินไดส้ทุธิ                                577,300
ภำษีทีพ่นักงำนถูกหกั       46,595

เงินไดส้ทุธิ                    อตัราภาษี     ภาษี          
0-300,000                    5%        15,000 
300,000-500,000          10%         20,000
500,000-577,300        15%         11,595
รวมภาษี                                      46,595
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วิธีการค านวณภาษีของทีร่ะลึก
• จ านวนเงินที่ไดร้บั  1,427,600 + ของที่ระลกึ 33,958.35 = 1,461,558.35

• เงินดือน คณู อายงุาน  = 3,884,400 ใชจ้  านวนที่นอ้ย เป็นฐานในการหาคา่ใชจ้่าย 1,461,558.35

เงินเพื่อตอบแทนความชอบในการท างาน 1,328,000
+ วนัลาพกัผ่อน 99,600 + ของที่ระลกึ 33,958.35 =
1,461,558.35

ฐานในการหาค่าใช้จ่าย                      1,461,558.35
ค่าใช้จ่ายส่วนแรก (7,000 * 39) 273,000.00
คงเหลือ                                        1,188,558.35
ค่าใช้จ่ายส่วนที่ 2 (50%) ของคงเหลือ      594,279.18
ค่าใช้จ่าย  (ส่วนแรก + ส่วนที่ 2) = 273,000+594,279.18
รวม ค่าใช้จ่าย    867,279.18

เงินได ้(เงินเพ่ือตอบแทนความชอบในการท างาน + วนัลา
พกัผ่อน+ของท่ีระลกึ)               =   1,461,558.35
หกั คา่ใชจ้่าย                    867,279.18
เงินไดส้ทุธิ                       594,279.17
ภาษีของที่ระลกึ = (49,141.88-46,595)

= 2,546.88 กฟผ. ออกภาษีให้
ตลอดไป น าไปค านวณจนกวา่จะไมมี่ผลตา่ง
ภาษี              

เงินได้สุทธิ                    อัตราภาษี     ภาษี          
0-300,000                    5%        15,000.00 
300,000-500,000          10%       20,000.00
500,000-594,279.18      15%    14,141.88

รวมภาษีทั้งสิ้น                          49,141.88



กำรค ำนวณภำษีของประโยชนเ์พิม่

เงินได้ รวม 
เงินได้

ค่าใช้จ่าย เงินได้สุทธิ ภาษี ภาษีที่เพ่ิมขึ้น
ถือเป็นเงินได้

1,461,558.35 +2,546.88 1,464,105.23 868,552.62 595,552.61 49,332.89 191.01

1,464,105.23+191.01 1,464,296.24 868,648.12 595,648.12 49,347.22 14.33

1,464,296.24+14.33 1,464,310.57 868,655.29 595,655.29 49,348.29 1.07

1,464,310.27+1.07 1,464,311.64 868,655.82 595,655.82 49,348.37 0.08

1,464,311.64+.08 1,464,311.72 868,655.86 595,655.86 49,348.38 0.01
1,464,311.72+.01 1,464,311.73 868,655.87 595,655.87 49,348.38 0.00

206.50รวมภำษีที ่กฟผ. ออกให้  2,546.88 + 206.50 = 2,753.38
35



ตารางอัตราภาษีเงินได้ส าหรับเงินได้ครั้งเดียวเพราะเหตุออกจากงาน

เงินได้สุทธิ เงินได้สูงสุดแต่
ละขั้น

อัตรา
ภาษี

ภาษีแต่ละขั้น
เงินได้

ภาษีสะสมแต่ละขั้น

0–300,000 300,000 5% 15,000 15,000

300,001–500,000 200,000 10% 20,000 35,000

500,001-750,000 250,000 15% 37,500 72,500

750,001-1,000,000 250,000 20% 50,000 122,500

1,000,001-2,000,000 1,000,000 25% 250,000 372,500

2,000,001-5,000,000 3,000,000 30% 900,000 1,272,500

5,000,001 ขึน้ไป 35%

36



ตำรำงอัตรำภำษีเงนิไดส้ ำหรับภำษีเงนิไดบุ้คคลธรรมดำ

เงนิไดสุ้ทธิ เงนิไดสู้ง
สุดแตล่ะขั้น

อัตรำ
ภำษี

ภำษีแตล่ะ
ขั้นเงนิได้

ภำษีสะสมแตล่ะขั้น

0–150,000 150,000 0% 0 0

150,001-300,000 150,000 5% 7,500 7,500

300,001–500,000 200,000 10% 20,000 27,500

500,001-750,000 250,000 15% 37,500 65,000

750,001-1,000,000 250,000 20% 50,000 115,000

1,000,001-2,000,000 1,000,000 25% 250,000 365,000

2,000,001-5,000,000 3,000,000 30% 900,000 1,265,000

5,000,001 ขึน้ไป 35%

ไดร้บั
ยกเวน้ 
150,000 
แรก

37



โปรแกรมค ำนวณภำษี ส ำหรับผู้เกษียณอำยุ /เกษียณอำยุทำงเลือก

เวบ็ไซดฝ่์ายบญัชี
acct.egat.co.th
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การแสดงรายการในหนังสือรับรองการหักภาษี ณ ที่จ่ายส าหรับเงินครั้งเดียวเพราะเหตุออกจากงาน

• เงนิเพือ่ตอบแทนควำมชอบในกำรท ำงำน 1,328,000.00
• เงนิเดอืนค่ำจำ้งส ำหรับวันลำพกัผ่อน           99,600.00
• ประโยชนเ์พิม่จำกของทีร่ะลกึ                     33,958.35

รวม                                                1,461,558.35
บวก ภำษีที ่กฟผ. ออกให ้                            2,753.38

รวมเงนิไดท้ัง้สิน้                           1,464,311.73

ภำษีหักพนักงำน      46,595.00
ภำษีที ่กฟผ. ออกให้   2,753.38

รวมภำษีทัง้สิน้    49,348.38

กฟผ.จะออกหนงัสือรบัรองการหกั
ภาษี ณ ที่จ่าย (50 ทวิ) 

พนกังานตอ้งย่ืน
แบบภาษีตน้ปี

เงินได้ที่แสดงในหน้าซอง

ภาษีหัก ณ ที่จ่าย
ในหน้าซอง



ผู้เกษียณอายุสามารถ Download หนังสือรับรองการหักภาษี ณ ที่จ่ายได้ด้วยตัวเอง ที่ 
http://retirement.egat.co.th
ตั้งแต่  วันที่  20 ม.ค. 2567 เป็นต้นไป                             

ติดต่อ พิมพ์มาศ โทร. 63682   (02-436-3682)
มือถือ 085-1434007
Email 483893@egat.co.th

ทิพาภรณ์  โทร. 63686 (02-436-3686)
มือถือ 086-4246566 
Email 510432@egat.co.th 

หนังสือรับรองการหักภาษี ณ ที่จ่าย ส าหรับปีภาษี 2566 (ปีที่เกษียณอาย)ุ

สามารถ Download ได้ตั้งแต่วันที่ 20 ม.ค. 2567
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หนังสือรับรองการหักภาษี ณ ที่จ่าย (50 ทวิ)  ส าหรับปีภาษี 2567 (กรณีมีโบนัส)
สามารถ Download ได้ตั้งแต่วันที่ 20 ม.ค. 2568

ผู้เกษียณอำยุสำมำรถ Download หนังสือรับรองกำรหกัภำษี ณ ทีจ่่ำยได้
ด้วยตัวเอง ที ่http://retirement.egat.co.th
ตัง้แต่  วันที ่ 20 ม.ค. 2568 เป็นต้นไป                             

ตดิต่อ พมิพม์ำศ โทร. 63682   (02-436-3682)
มอืถอื 085-1434007 
Email 483893@egat.co.th

ทพิำภรณ ์โทร.63686 (02-436-3686)
มอืถอื 086-4246566

Email 510432@egat.co.th
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ยื่นแบบต้นปี 2567
Download เอกสารตั้งแต่วันที่
20 ม.ค. 2567เงินได้ที่ได้รับในปี 2566

ปีที่เกษียณอายุ

ยื่นแบบต้นปี 2568
Download เอกสารตั้งแต่วันที่ 

20 ม.ค. 2568

ถ้ามีเงินได้ที่ได้รับในปี 2567 
(โบนัส)

การยื่นแบบภาษี

Retirement.egat.co.th ยื่นแบบที่ www.rd.go.th
กรมสรรพากร
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